11/11/23, 12:21 AM programming.in.th/render

f:r‘oa_f‘dglj\ming Home Tasks Archive Learn About o
.in.

https://programming.in.th/render 1/6



11/11/23,

12:21 AM

Ve

dotlkardusuoutdu $N$ $(N \leg 100000)$ A1 $X[11, X[2],
\dots, X[N]$

aduR=imMmu $M$ $(M \leq 50000)$ AMauuiusduuu
Swouduaavm $sua: $t$ uazsrududsoktvAr $u$ unu
AanudIKIARzaududulag Alaan $X[s..t] = X[s], X[s+1],
\dots, X[t]$ 2:dovauagivliiosAmadvailkAaasuavudui
waaluchno $u$

H## wuona

wdasAmaiu $s, t, u$ awursavaviWudauuudaiun=tauidla
uIngaAm BotRsuinAumaiusdavauativloafia

JolnadsiAlsIz@ontiuAmnuinabDasuLEUD Ws1zA1sauAIn
UaundiAaumaondigaumikAiinasgodu

aodusikiasSe $1, 2, \dots, N$ tkudu $idx[1], idx[2],
\dots, idx[N1$ 1K $X[idx[1]] \geq X[idx[2]] \geq \dots \geq
X[idx[N]]$ tumaiulag 3§l§aﬂauﬁﬁaoa:ﬂm $i$ (lago1nd
uinANKkOLALEY $j$ ﬁTﬁSgléanr‘iﬁao) ﬁanh $X[idx[11],
X[idx[2]], \dots, X[idx[j1]$ Raglutio $X[s..t]$ gnIAuT3 kM
asdilu $Average(s, t, j)$ (Ased $j=0$ 2:unusliauisa
BuBBlalagwsizcinam $u$ Adovaiskua)

dksu $X[s], X[s+1], \dots, X[t]$ laq oA $j$ anav Aae
yavHUdURALKIRE TdouTuaaws1zp:aumdiganau luysu:
\GedausuouniiuBBldfanavisudu doliumnisiBasi Query
A1 $Average(s, t, j)$ 1s19:a1u1sa Binary Search war131o:
1Au3lauingand (ihAudavaulasaand)

audadus1d Segment Tree A Update AAchukuv $idx[c]$
210 0 Wu $X[idx[c]]$ dwsunn $1\leq c \leq j$ uad 1s19:
awisa Query 49 $s..t$ Kiwasou $X[i1$ wakiwasouN
Update TUAduKUDIU $s..t$ uddrtiwkisauwalila
$Average(s, t, ))$ Adovms udmsiuuuddirsunamaiudd
USvdavidlasvasvdoyadu

58KivAD:sovsu Query GAonsld Persistent Segment Tree
goausalfiuaniuzuav Segment Tree kdvms Update A
$idx[c]$ nansoavud $c=1$ dv $c=N$ lu Persistent
Segment Tree m1s Query k1A $Average(s,t,j)$ 1s19:1Wev
Gov Query luamu:kav Update $idx[j]$ uad

## Persistent Segment Tree

Persistent Segment Tree Wulasvasivdoya Segment Tree
(https://programming.in.th/tasks/1147/solution) AW
neuauuasulu Persistent Data Structure UuAalasvasgiv
doyabo:luavanuzimkavnis Update doriikaiuisa Query
anmuztae) [Gudodns Update udn

lu Persistent Segment uandiavavALAUluLda: Node udd v
doviAudstivavanudnua:anirowsizinisasvo Node lKuidoge
#ochvoin Segment Tree Unanunlkandolu "n*2" uazun
Wu "n*2+1°

&ksudialim $S$ AnatAud=davinvwasiou $X[I..r1$ vovyiv
ua:sudungn Update udowaldilucarulunmsiudaudn
l03s vawnsald “std:pair’ TaglkiiuAmwardwumusauas
ARdavmudidula:us:ma “operator+ WWoALE:QIA

AURN
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dadliardudinwds N (N < 100000) @
X[1], X[2), .., XV]

antiuagfidnain M (M < 50000) darunlugduuudiuiuéy
ga9A suay ¢ uardtuuasiuiledn u unudauIIInazauIuIY
a9 A'leann X[s..t] = X|[s], X[s + 1],..

WaaAarf9azvinlviaadauasinuiuiidalisnnin

., X [t] azsiavavating

wud’na

uslagAau s, t, u aunsanadtiudauuuinaruinasAulilsunnga

AR dotrautvindudatuINsadauatNiaaian

Fotnasalsaztdantiuanuinninlinautgua twszANsauAIi

AasninAaudgenindanvinlvidadagediu

gofusasEae 1,2, ..., N idlu
idz[1],idz2], . .., idz|[N] W X[ida[1] > X[idz[2] >

=

-+ > X[idz[N]] ludaulag 38idanaviddaazfie j (Tagaiad

innnIudedraas § Midisidaniifgn) Annen
Xlidz[1]], X [idz[2]], . . ., X [idz[]] Aaglutre X [s..t] gnifu
17 Wieadefifiu Average(s, t, j) (sel j = 0 azunuinli

fansauAnlTleiamnszenning u Asdasnisnue)

fwmsu X s, X[s + 1],.

Hnuiimdaagitanlianwszazaudsiaanau lunaugfaiu

.., X [t] 109 diae j anay Aadazay

o o & v & 1 s o & aad o 1
nunnulilananaduiu aetunInsiiavin Query A
Average(s, t, j) 151ag&u13a Binary Search ilaminasiulile

1NNFAARD (Lrindusadaudaagan6a)

aufinidl Segment Tree 7 Update fvisnumis idz[c] a1n 0 1fu
X [idz[c]] &wmFunn 1 < ¢ < j ud iaganansa Query 29 ..
winasu X [i] uagmimasini Update luAsumiotu s..¢ uaatinun
wisfuialile Average(s, t, j) Adasns uansvinwuuddmiu

nafaNazldIveasld s vtayadu

S8wfloviazsassu Query fidan159 Persistent Segment Tree i
sansatAuaanusuad Segment Tree naun1s Update @ idz[c] nn
Asasous ¢ = 1 &9 ¢ = N 1u Persistent Segment Tree A5 Query
me1 Average(s,t, j) 1asfiavsas Query Tusatuguas Update

idz[j] waa

Persistent Segment Tree

Persistent Segment Tree 1Hulas9ds192aya Segment Tree

(https://programming.in.th/tasks/1147/solution) MLy AM&N1TEIN

tflu Persistent Data Structure fufalasvasvtayaiiayliauaaiug
LANUAINTT Update ovinlvid@iunsa Query aanuziing ‘Lewidngnns

Update ua?

U Persistent Segment uananuasiiuluusay Node uaq fosag

tAudrfinasgnuIuargnadietws1zinisas19 Node Tmitsang dosg

o

a1n Segment Tree Un@ndnlvignahedu “n* 2> wazaniiu “n*2+41°
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pair<long long, int> operator+(const pair<long long, int>
&x,
const pair<long long, int> &y) {
return {x.first + y.first, x.second + y.second};

}

pair<long long, int> S[MAX];
int LIMAX]; // aslanée
int RIMAX]; // qutignumn

MWAog1v Persistent Segment Tree fuaau=kdv (Laav
wovAlusalucda: “pair’ $S$ woanUWNYIY)

I[1(../media/o59_mar_c1_atleast/1.png)
### Update

A1s Update 2:Ad18¢ Segment Tree Uad tWovucnun=uA
AntAuBDnuca: Node Tagasv KkiaidnisuAA1d=Govasv Node
{kunu Node 1m

lunseingav $i$ Ran Update aglugiv $[I,r1$ ASURasoUUDY
Node ?:dovagvilu Node Tkl ua:kinsuRasauuInnIKOD
yova:davudandioudndu Node Aldornnis Update anilvde
UDIALGUAU

aseingov $i$ Nan Update Tuaglubov $[1,r1$ wevdov return
A Node Uppuuwsiluda:ls@ovidasu

dadwlAaans Update

*epp
int last_segment_tree_node = 1;

int update(inti, int Z, int n, int |, intr) {
if (I==1&&i==r){// The node only contains i
int new_node = ++last_segment_tree_node;

r a c LY

https://programming.in.th/render

programming.in.th/render

smdudaiid S MgaAuasasiivionaiu X [1..r] vasthouas
FuaAign Update uanialdifludmarulunisdrmadiads S
grunsaly “std::pair TaalvtAuA e diduAiusauazAidzasnu

A6AULALUTLANE ~operator+” LAAANMURTZAIN

<long long, int> operator+ (const <long long,

const <long long,
return {x. } . , . } . I
}
<long long, int> S| 1
int T[ 1; // eduflgnane
int R[ 1; // eutignun

MwWAIaEN Persistent Segment Tree Tugaiusuily (L&AILNEIATLIA

Tuusay “pair S tNaaNL2NT2918)

Update

A3 Update agaaaq Segment Tree A& tRgvwaunuiaguAaIvitAu

13nneay Node 108659 windin1suArA1IAz6iad&s1y Node Tudununuy
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Node AN

lunsdliadag ¢ Mign Update agluzhe [I, 7] MfuAatavuuad Node ag
savas iy Node T wazminsufinnauninaituivdavazsaoud

anahauilu Node Aladainnns Update anifeainanininniaiudu

nsdiviztag i Mg Update laiagluzta [1, 7] wiavsag return 62

Node laqifutwsglusiaglssastlaau

Aat1vlfnn1s Update

int =1;
int update(int i, int %, int n, int 1, int r) {
if (1 == &6 == r) { // The node only contains i
int = ++ :
[ 1 = A2, 1};
return ;
}
if (r < | < 1) // 1 is not in the range
return n;
int = ++ ;

// 1 is in the range

int = (1L + r) / 2;
[ ] = update(i, 7, L[n], 1, ) ;
[ ] = update (i, 7, R[n], + 1, r);
[ ] = S[LI 11 + SIRI 115
return ;

Wiu'ld31A1s Update fiaganofunas Segment Tree Un@iasedi return
aziluas Node 1189 Update Lilda1niay Update 1aausius Node

snaggnaLnueleg Node Nasaln

n1s Update usiaza3vaziinnisuaanlaat1oinn O(log N) aseau

o
Qo

Segment Tree Uné waazas1y Node iwndulunagtfe Auaatiul ol

Memory Ainaslafiindu O(log N) wtuiu

Awelat1vn1s Update

Node & figaunu Node Aas19dun1lmilu Update i shufindas

waavINgnsan Update weitiWens return Node tanwwsgliisiavwnas’ls

fanadn Node nnduiiatuuguanndasarvaaignudaraziilu Node
851911 (usi Node 1 lai'ldgnauvisuasfeaunsalalalu Query
maq 1)

Query

g115un15 Query agAauzngaa1aiu Segment Tree Uné Taea1g
WiaguAINaLsad Query lulfadufizadgnusaziiuiianalaily “n*2:

AU ~n*2+1°

g11Fun1s Query Tu Persistent Segment Tree anadiare Node 5710
dousazsInAzunuaaIuzuay Segment ndan1s Update asouds ns

ay Query Miganuziidasmsiuioiaesasidansinigneag
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<long long, int> query(int A, int B, int n, int

if (A <= && <= B) // [1,r] is a subset of [a,b]
return [n];
if (B < [ < 2A) // [1,r] does not intersect [a,.

return {0, 0};

// [1,r] intersects [a,Db]

int = (1L + x) / 2;
auto - queIY( ’ ’ [ J ’ ’ ) 7
auto = query (A, , [n], + 1, )
return + 7
}
| >

n13 Query 12iaa1 O(log V) haisingfiu Segment Tree Und

Solution

muagunglilunauusn azisuannsdag

idz[l],idz[2], ..., idz[N]| W X[idz[1]] > X[idz[2]] >

-++ > X[idz[N]] uaz Update uniazaii idz[i] ann 0 1y

X [idz]i]] AazAlu Persistent Segment Tree TazagiAuduiiuassin

Tnsifldndousay Update

<int> idx(N + 1, 0);

for (int = 1; <= N; 1i++)
(1] = 1
sort ( .begin() + 1, .begin() + + 1,
[&X] (int , int ) { return [11]1 > [121; }
[0] = 1;
for (int = 1; <= N; 1i++)
[1] = update( (11, XI (111,
< 3

nndudduusazdAauag Binary Search wninaansalAulaunge
Aen Taaluusazduaz Query IdriansaInAa

X[idz[1]], X[idz[1]], ..., X [idz[mid]] az\daadavirlns
wardAwdaaduwinlus inauadadilisnnii v wlainauisaAuy

atviiasduIuiindanaud

>> >> >> u;
int = 0;
int = 1;
int = N;
while (b <= e) {
int = (b + ¢e) / 2;
auto = query (s, t, [ ]
long long = . ;
int = . ;
if ((double) >= u % c - le-8) { // 1o le-8 \d
= max ( , C);
= + 1;
} else
- - 1;
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if ( == 0)
<< "-1\n";
else

<< (t - s+ 1) - << "\n";

Time Complexity

s Sort @1 idx 1afar O(NV log N)

&1%5u Persistent Segment Tree A5 Update aziiadu N A% &u
s Query anastAndy O(M log N) asiwssusazaraiuasiin

Binary Search dlavinlsianasias Query s O(log N) A%

sotfurfonuaazlainar O(N log N + M log® N)
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